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COTACOES

GRUPO |

6 pontos
6 pontos
6 pontos
6 pontos
6 pontos
T OO PO PR TPTOPRPPO 10 pontos

40 pontos

PO PP PPRPRPPPPPP 6 pontos
.................................................................................................................................................. 6 pontos
.................................................................................................................................................. 6 pontos
15 pontos
10 pontos
LT T T PO PP PP TP PPPORPPUPPRPPURTIN 6 pontos
S0P 6pontos
S0 T PSPPSRI 6pontos
6pontos
6pontos
1opontos
15pontos
Lo PP PRET S PPPPR 6 pontos

104 pontos

GRUPO I

6 pontos
6 pontos
6 pontos
6 pontos
LY PO U U PU PO ORI O PRPRR 12 pontos
PP PP PPEPPRRPPPPPP 10 pontos
/T ST PP U P PU PR PPRUPPTRPI 10 pontos

56 pontos
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Critérios Especificos de Classificacdo

GRUPO|I

Versdo 1| Opgao (B)
Versdo 2 | Opgao (C)

Versdo 1| Opgao (A)
Versao 2 | Opgao (B)

Versdo 1| Opgao (C)
Versao 2 | Opgéo (A)

Versdo 1| Opgao (A)
Versdo 2 | Opgao (B)

Versdo 1| Opgao (C)
Versdo 2 | Opgdo (A)

A resposta deve abordar os seguintes topicos:

6 pontos

6 pontos

6 pontos

6 pontos

6 pontos

10 pontos

e  Meselson e Stahl demonstraram que a replicagdo do DNA se faz de modo semiconservativo , ou seja, cada uma das cadeias
polinucleotidicas da molécula original vai servir de molde a formagdo de novas cadeias polinucleotidicas (relativamente a cada

nova molécula formada, é mantida uma das cadeias da molécula original (DNA molde) e forma-se uma nova cadeia);

. Kornberg provou que, durante a replicagdo do DNA, se formou uma nova cadeia polinucleotidica (que incorporou a timina
radioativa), usando como molde uma das cadeias originais (que neste caso foi fornecida).

Descritores do nivel de desempenho no dominio especifico da disciplina Pontuagdo

A resposta:

4 e aborda os dois topicos de referéncia; 10
e apresenta organizagdo coerente dos conteudos;
e aplica linguagem cientifica adequada.
A resposta:

3 e aborda os dois topicos de referéncia; 8

Niveis e apresenta falhas de coeréncia na organizagdo dos contetddos efou falhas na
aplicagao da linguagem cientifica.

Aresposta:

2 - A 5
e aborda apenas um topico de referéncia;
e aplica linguagem cientifica adequada.
A resposta:

1 - A 3
e aborda apenas um topico de referéncia;
e apresenta falhas na aplicagdo da linguagem cientifica.
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GRUPOIII

........................................................................................................................................................................................................ 6 pontos
Versdo 1| Opgao (B)
Versao 2 | Opgao (B)
SR 6 pontos
Versao 1| Opgao (C)
Versdo 2 | Opgao (C)
o ST PSP PP PP OUPRPRPPRPIN 6 pontos
Versdo 1 Versao 2 | Citosina
Ly ettt kR h R L ke R E e R e R R R R AR e h £ R R ek £ RS E Rt SR £ R AR R e R e R e h e R e Rt R £ R e R et R h e st Rt bttt h e b et r e e eae s 15 pontos
A resposta deve abordar os seguintes topicos:
e Estabelecerarelagdo entre a atuagdo da talidomida e a ndo existéncia de angiogénese em certas zonas e estruturas do corpo;
e Estabelecer a relacdo entre a necessidade da existéncia de angiogénese no processo de metastizagdo;
e Concluir que a talidomida, ao impedir a angiogése, pode ser usada como medicamento para impedir a progressdo de tumores.
; . Pon a
Nivel Descritor ontuagao
Aresposta:
. aborda os trés topicos de referéncia; .
> e  apresenta organizacdo coerente dos contetdos; 5
e  aplicalinguagem cientifica adequada.
Aresposta:
. aborda os trés topicos de referéncia; 12
4 e  apresenta falhas de coeréncia na organizacdo dos conteudos;
e  apresenta falhas na aplicagdo da linguagem cientifica.
Aresposta:
e aborda apenas dois topicos de referéncia; 10
3 e  apresenta organizagdo coerente dos contetdos;
e  aplicalinguagem cientifica adequada.
A resposta:
5 e aborda apenas dois topicos de referéncia; 8
e  apresenta falhas de coeréncia na organizagao dos conteudos;
e  apresenta falhas na aplicagdo da linguagem cientifica.
1 A resposta aborda apenas um dos topicos de referéncia. 5
L 10 pontos

A resposta deve abordar os seguintes topicos:
e  Identificagdo do aminoacido — Argining;
e  Porque é o Unico aminoacido que é codificado por dois coddes diferentes, o que demonstra que ocorreu degenerescéncia.

Descritores do nivel de desempenho no dominio especifico da disciplina Pontuagdo
A resposta:
4 e aborda os dois topicos de referéncia; 10
e apresenta organizagdo coerente dos conteudos;
e aplica linguagem cientifica adequada.
A resposta:
3 e aborda os dois topicos de referéncia; 8
Niveis e apresenta falhas de coeréncia na organizagdo dos conteudos efou falhas na
aplicagdo da linguagem cientifica.
A resposta:
2 - A 5
e aborda apenas um tdpico de referéncia;
e aplicalinguagem cientifica adequada.
A resposta:
1 - P 3
e aborda apenas um topico de referéncig;
e apresenta falhas na aplicagdo da linguagem cientifica.
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e PO 6 pontos
Versdo 1| Opgao (A ou D)
Versao 2 | Opgéo (A ou B)

LS OO 6 pontos
Versao 1| Opgao (C)
Versdo 2 | Opgao (C)
e TP OO TP SOPPPRPP PR OUPRPPPRRIN 6 pontos
Versao 1| Opgao (A)
Versdo 2 | Opgao (C)
[PPSR PP PP OUPRPRPPRRTN 6 pontos
Versdo 1| Opgao (A)

Versao 2 | Opgéo (D)

LSRR 6 pontos
Versdo 1| Opgao (A)
Versao 2 | Opgao (C)

Versdo 1| BCEDA
Versdo 2 | DCAEB

10 pontos

< PSS PO SPTOPPPTOUPPPTPPPTN 15 pontos
A resposta deve abordar os seguintes topicos:
e ocadigo genético é redundante porque o mesmo aminoacido pode ser codificado por varios coddes;
e uma alteragdo génica pode originar um codao diferente mas que codifica 0 mesmo aminoacido;
e  aproteina mantém a mesma sequéncias de aminoacidos.
Nivel Descritor Pontuagao
A resposta:
e  aborda os trés topicos de referéncig;
5 e  apresenta organizagao coerente dos conteudos; 15
e  aplicalinguagem cientifica adequada.
A resposta:
. aborda os trés topicos de referéncia;
4 e  apresenta falhas de coeréncia na organizagdo dos conteudos; 12
e  apresenta falhas na aplicagdo da linguagem cientifica.
A resposta:
3 . aborda apenas dois topicos de referéncia; 10
e  apresenta organizagdo coerente dos contetdos;
e  aplicalinguagem cientifica adequada.
A resposta:
, . aborda apenas dois topicos de referéncia; 8
e  apresenta falhas de coeréncia na organizagao dos conteudos;
e  apresenta falhas na aplicagdo da linguagem cientifica.
1 A resposta aborda apenas um dos tdpicos de referéncia. 5
S 6 pontos

Versdo 1 e Versdo 2 | mRNA; tRNA; rRNA

Critérios de classificagdo |12 prova de biologia e geologia.2013/14 | pagina 4



GRUPO I

SRRt 6 pontos
Versao 1| Opgao (C)
Versdo 2 | Opgao (D)
TP TSRO P PP 6 pontos
Versao 1| Opgao (C)
Versdo 2 | Opgao (B)
ST OO TP O PP PP UPPPRPPRRIN 6 pontos
Versdo 1| Opgao (D)
Versao 2 | Opgéo (A)
SRRt 6 pontos
Versdo 1| Opgao (A)

Versao 2 | Opgao (B)

D e tee ettt en et e tee ettt enteeteeetteeReeeteeaEeeaR et e teeaEeeeRteeReeaReeenteenteeaReeeRteenEeeeReeen et enReeeReeenteenReeeReeeneeenReeeReeenteenneeeneeeneeenneeenseenteeaneeeneeenneenneeeneeennean 12 pontos
Versao 1| Afirmagoes verdadeiras: A; E; G; H Afirmagodes falsas: B; C; D; F
Versaoz | Afirmagoes verdadeiras: B; F; G; H Afirmagoes falsas: A; C; D; E
S 10 pontos
Versdao1| 1-B; 2-D; 3-Aou C; 4-C; 5-D
Versdo 2|1-D; 2-B; 3-Aou C; 4-A; 5-B

NUmero de correspondéncias assinaladas Classificagao
corretamente (pontos)
4oUs 10
20U3 5
oou1 0

.......................................................................................................................................... 10 pontos
Versdo 1| 1-B; 2-E; 3-C; 4-D; 5-B
Versdo 2| 1-H; 2-F; 3-D; 4-E; 5-H

NUmero de correspondéncias assinaladas Classificagao
corretamente (pontos)
40Us 10
20U3 5
oou1 0

Total — 200 pontos
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